

## 國務院副總理回良玉晤本報社長王樹成 中國農業十年具劃時代意義

香港文匯報訊 (十八大報導組 秦占國) 國務院副總理回良玉14日會見香港文匯報董事長、社長王樹成和副社長馮瑛冰時表示，中國農業這十年是大轉折的十年，是開闢劃時代的十年，糧食生產連續九年實現「九連增、九連豐」，為中國國民經濟又快又好發展做出了重大貢獻。

回良玉說，繼去年中國糧食生產實現創紀錄的「八連增、八連豐」之後，今年中國糧食又喜獲豐收，並實現了令世人驚歎的「九連增、九連豐」，糧食增產

3,000億斤，現在中國用佔世界上6.5%的淡水、9%的耕地，養活了世界20%的人口，這在中華民族的發展史上都是前所未有的，更是中國為世界作出的巨大貢獻。

回良玉指出，如果說過去對農業是索取的話，現在則是給予。在這十年裡，中央採取了多項重大惠農措施，不僅取消了農業稅等「四稅」，結束了幾千年的「皇糧國稅」，而且還給廣大種糧的農民補貼。與此同時，中央還採取了一系列政策，讓廣大農民和城市居民一樣共

享醫療、教育和社會福利等公共服務，邁出了城鄉統籌協調發展的具有劃時代意義的歷史性步伐。

### 農業發展惠及港人

王樹成說，這十年是國家經濟和社會發展最快最好的十年，特別是農業的連年豐收更是令人讚歎。香港的發展離不開中央政府強有力的支持，農業的發展更是給了香港居民的生活提供了豐富的農產品保障。香港文匯報十分關注十八大，派出了強大的新聞隊伍



回良玉(中)14日會見本報社長王樹成(左)、副社長馮瑛冰(右)。

來北京進行報道，對香港和海外華人關注的各個方面的內容均給予了充分報道和深入解讀，並期待本次大會取得圓滿成功。

# 構建立體國防「北斗」驚艷航展

## 導航系統雲平台全面進入產業化應用

香港文匯報訊 (記者 郭若溪、張廣珍 珠海報道) 第八屆中國珠海航展昨天進入專業日第二天，各式國產新式武器全面展示出中國日趨強大的國防力量。本屆航展上，聞名遐邇的「北斗防禦指揮通信控制系統」被完整的解密。中國科學院深圳先進技術研究院院長樊建平表示，未來的18個月是北斗衛星導航系統應用產業化的重要機遇期，北斗衛星導航定位系統對於國防和民用的作用顯著。

北斗系統從目前規劃展示的情況來看，可分為幾個發展階段，總共有大約24-30顆不同類型的衛星，可以最後形成一套完整的控制、通信、導航、引導等多用途衛星系統。

樊建平透露，「衛星之父」、北斗衛星導航工程總設計師孫家棟將於16日赴深參加《深圳市北斗衛星導航系統應用產業化實施方案》的啟動儀式。實施方案總體任務是建設北斗地基增強系統，創造亞米級定位導航和時空服務環境。

### 「北斗」是未來戰場信息化的基礎

北斗衛星導航定位系統對於國防和民用的作用顯著。從軍事角度來看，北斗投入使用後將提高整個精確打擊的物理環境能力，也是戰場信息化體系的基礎。樊建平表示，北斗時空服務平台是基於北斗衛星導航系統，以雲計算技術為核心，融合3C通信、GIS技術的應用支撐服務平台，提

供北斗位置、地圖、雲計算存儲資源等基本服務，使得政府、企業、個人等各類用戶可以基於本平台低成本、便捷、快速的構建北斗位置相關的應用和服務系統。

據介紹，該平台定位是基於北斗導航、雲計算、地理信息及互聯網應用技術，構建北斗時空服務平台，在開展商業導航應用及運營服務的同時，實現對基於位置服務的各種政府及行業應用的有效支撐。

### 反導武器 動態展示

防務對抗體系亦是航展上的重頭戲，中航科工首次將中國導彈武器以動態化、體系化聯合作戰的形式亮相，吸引了眾多觀眾的極大關注。防務對抗體系仿真演示系統，將紅藍兩方以各種先進導彈武器交戰的情景以三維動畫全景展現，觀眾能夠看到導彈呼嘯而出、擊毀目標的全過程。

航天科工集團研製的防務對抗體系是適應現代戰爭形勢，偵打一體、快速反應的對抗體系，能夠在縱橫500公里



珠海航展上，聞名遐邇的「北斗防禦指揮通信控制系統」被完整的解密。

範圍內整合導彈和其他作戰力量，實現對空、對海、對陸聯合探測、聯合防禦和聯合打擊，具有多層次防禦和多波次打擊的能力。

## 低空域開放 港企進軍內地

香港文匯報訊 (記者 張廣珍、郭若溪 珠海報道) 隨着內地低空領域地逐步開放，中國通用航空產業備受各方關注。第三屆「粵港澳台通航發展論壇」在珠海舉行，中國國際通用航空產業集團總經理曲鐵城稱，目前內地通用航空產業越來越受到各級政府的重視，備受產業資本、投資基金的關注，依據國際經驗，未來十年，年均通航市場將以年均20%的速度增長，但通航產業不能搞大躍進，盲目投資，而要借鑒香港相關的成熟經驗，構建良性產業生態系統。此外，香港相關企業紛紛搶灘內地市場，其中利捷公務航空有限公司將主運營基地落戶珠海，首期投資6億元，計劃於2014年正式投入運營。

# 重慶實施法規 協作嚴防叛逃

據中社14日電 中共重慶市委機關報《重慶日報》14日全文發布《重慶市實施國家安全法規定》(下文簡稱「規定」)。據悉，規定於今年4月10日經重慶市人民代表會議審議通過，4月20日以市政府第264號令形式發布，自7月1日起施行。此次刊登則是官方媒體首次對外發布長達3,000餘字的規定全文。

規定指出，機關、團體、企業、事業單位和其他組織及個人均有維護國家安全的義務。高等院校應在國安機關的指導下，對在校學生開展國家安全教育。國安機關可要求政府有關部門以及電信、郵政(快遞)、實業等單位提供相關信息以及便利條件。

另外，規定還提出，駐外人員有被境外機構收買嫌疑、叛逃境外以及在境外擅離職守、滯留不歸情況的，所在單位需立即向國安機關報告，並實施危害評估，採取相應補救措施，並配合國安機關處理。

除此之外，涉密人員因私出境或舉辦大型國際會議和大型涉外活動，所在單位和主辦方均需向國安部門通報，違者將由國安機關責令整改，並對直接負責的主管人員和其他責任人予以警告、訓誡，並可提請有關機關給予處分。

重慶市國家安全局局長王勇表示，重慶作為中西部唯一直轄市，歷來都是境外間諜情報機關和敵對勢力滲透、竊密的重點目標。

分析人士稱，此次規定的出台是重慶2008年—2012年立法計劃的一部分，因而並非針對王立軍事件。但王立軍事件帶來的「嚴重政治影響」客觀上凸顯了規定出台的必要性，不排除立法過程中就王立軍事件進行了針對性的修改。

中國政法大學教授洪道德表示，重慶出台該規定，意在就重慶實際情況對《國家安全法》進行細化，這將確保國安機關在當地充分行使職權。同時，這對科技破案等方面的工作，將有巨大作用。

## 國內首架 A330 商務機將飛深圳—北京

香港文匯報訊 (記者 郭若溪、通訊員 方明華 深圳報道) 根據海南航空冬春航季運力安排計劃，空客A330全商務客機於12月1日的首航將從北京直飛深圳，每天兩班往返深圳至北京兩地。目前，該航班的票價與一般的高端經濟艙、頭等艙的價位大體相當。

據海航介紹，海航是全球第五家運營空客A330全商務客機的航空公司，在中國國內尚屬首家。該款機被稱為是飛機中的「五星級」，機上共有116個座位，其中頭等艙34個，商務艙82個。此外，客艙頂級個人娛樂點播系統擁有58部電影、64個電視節目、210張音樂專輯，以及15款益智遊戲，海量節目供旅客任選。

## 美控華損網絡安全 外交部：毫無根據

據新華社14日電 中國外交部發言人洪磊14日就「美中經濟與安全評估委員會」年度報告有關內容答問時表示，報告中涉網絡安全對中方的指責毫無根據。中國也是各類黑客攻擊的主要受害國。

## 東盟峰會今舉行 中日關係受關注

香港文匯報訊 第21屆東盟峰會以及系列領導人會議今日開始在柬埔寨金邊舉行。不過外界預期峰會期間，越南、菲律賓將再提南海爭議，中日兩國領導人會否有互動也將成為峰會的一大關注點。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

## 昆明 尋甸擬建中國最大影視產業實驗區

香港文匯報訊 (通訊員 李艷梅) 筆者從有關部門獲悉，「中國雲南影視產業實驗區尋甸天湖島基地」已獲批覆成立。

天湖島影視產業基地將建成集策劃創作、拍攝製作、展示交易、產品開發等為一體的綜合性影視產業基地，成為中國最大的影視產業實驗區之一，形成「東有橫店、西有尋甸」的中國影視產業新格局。今年，以西南聯大為題材的電視連續劇《無間東西》已在天湖島取景拍攝。

## 宜良榮膺國家衛生縣城

香港文匯報訊 11月7日，宜良創建國家衛生縣城通過國家級綜合技術評估，標誌着宜良榮膺國家衛生縣城。

近年來，宜良把改善人居環境、提高百姓生活質量、提升城市形象作為宜良宜良建設的重要工程，常抓不懈，先後獲評「雲南省滅鼠、滅蟻先進縣城」、「農村改水先進縣」、「昆明市「愛國衛生先進縣」，連續6次獲授「甲級衛生縣城」稱號。

## 尋甸推進六大特色農產業

香港文匯報訊 (通訊員 李艷梅) 尋甸縣將採取更有力的措施，推動馬鈴薯、蔬菜、藍莓、肉牛、肉羊和都市農莊六大特色產業快速發展。

該縣是「雲南高原特色農業示範縣」，將規劃建設一批農業園區，加大土地流轉力度，實現土地逐漸向大戶、企業集中，促進規模經營和標準化生產。目前，擁有優質馬鈴薯生產基地18萬畝及繁育基地3萬畝；藍莓、花卉等一批特色產品已落戶生產；畜牧業躋身雲南前列，牛羊存欄數分別居雲南第2、第5位。

## 晉寧首三季經濟增速創新高

香港文匯報訊 (通訊員 屠紅英) 雲南省經濟核算領導小組辦公室透露，晉寧縣前3季度地區生產總值累計完成61.1億元，增長速度為20.8%，創近15年新高。

該縣工業生產持續快速增長，今年前三季度工業總產值達103.82億元，同比增長42.4%，工業增加值各月增幅自今年4月以來均保持在30%以上；工業經濟和規模以上工業經濟對全縣經濟增長的貢獻率分別高達66.8%和61.7%，同比分別提高27.8和24.8個百分點。

## 西山區鼓勵青年人才創業

香港文匯報訊 西山區出台多項政策，吸引和鼓勵青年人才創業、興業。

該區依托大學生和村官創業園，提供提供創業辦公場所、水電費優惠、專家專項點評指導、營業執照申請綠色通道、提供創業擔保貸款等多項政策，鼓勵青年人才創業。今年上半年，通過小額擔保貸款扶持青年人才創業152人，放貸912萬元，推薦勞動密集型小企業貸款10戶，貸款支持、稅費減免、創業服務、資金補助31人，實現城鎮新增就業7019人。

## 五華區打造餐飲示範街

香港文匯報訊 五華區以王府井片區為試點，打造餐飲業示範街。

近年來，五華區逐步形成了以王府井為中心，集餐飲、購物、娛樂、金融等為一體的中心商務區。為做大做強「品味高端、品牌特色、品種雲集」的餐飲市場，該區以王府井為試點，打造規模化、規範化、標準化、品牌化、特色化發展的中心商業區餐飲示範街，通過「以點帶面」的推進模式，逐步培育一批以餐飲為主，匯聚餐飲、休閒娛樂店舖，形成集聚效應。

## 嵩明「品牌效應」引資4.7億

香港文匯報訊 (通訊員 岳倩) 在「收穫金秋」投資昆明招商推介活動中，嵩明引資4.7億元。

該縣通過燕京啤酒集團、內蒙古伊利實業集團、嘉士伯啤酒集團等國內外知名企業投資嵩明的典型事例，發揮企業的品牌效應，擴大嵩明在國內外的招商影響力，並籌備了一批開工項目，以抓項目開工促項目推進，抓項目服務促企業投資、抓項目推進促縣域經濟發展。

## 西山區投資10億整治出入滇池河道

香港文匯報訊 西山區投入資金約10億元，全面開展出入滇池河道綜合整治。

目前，該區共封堵各類排污口1911個、埋設河道截污管87千米；實施河道及支流兩岸拆臨拆違、拆遷420萬平方米；貫通河道及支流兩岸道路52千米，生態清淤47萬立方米；實施沿河綠化64萬餘平方米；關停、搬遷河道及支流範圍內的規模化畜禽養殖戶1761戶、搬遷畜舍23.8萬頭(隻)。

## 西山區發放宗教人士生活補助

香港文匯報訊 (通訊員 楊文清) 觀音寺住持釋隆靜等53名民族宗教代表人士和宗教教職人員，領到了今年的定期生活補助費。

從今年起，西山區對宗教場所負責人、宗教教職人員實行定期生活補助，所需資金納入財政預算；今年為全區53名宗教場所負責人、宗教教職人員發放定期生活補助277200元。

## 五華建社區殘疾人文化站

香港文匯報訊 11月9日，雲治社區殘疾人文化活動站掛牌成立，將為全社區108名殘疾人提供充足的精神食糧，雲南首家殘疾人文化活動站正式落戶五華區。

五華區殘聯表示，文化活動站的建立是文化助殘活動的具體措施之一，希望在解決殘疾人生活困難的同時，也能夠豐富他們的文化生活，鼓勵社區殘疾人走出家門，促進殘疾人與殘疾人之間、殘疾人與健全人之間的溝通、交流和學習，方便殘疾人更好地融入社會。

## 尋甸殘疾人事業全面發展

香港文匯報訊 (通訊員 馬永成) 尋甸縣殘疾人教育、就業、康復、文體、扶貧等工作落到實處。

今年以來，該縣實施「陽光家園計劃」殘疾人機構托養20人、居家托養80人，實施無障礙環境建設20戶、殘疾人危房改造24戶、並正在實施40戶農村貧困殘疾人危房改造工程。「光明工程」項目復明手術601例，開展殘疾人職業技能和生產實用技術培訓360人；發放殘疾人特殊困難臨時救助款和自主創業補貼33600元。

## 五華學生鼻良捐建「五華樓」

香港文匯報訊 近日，五華區教育局、五華區少工委到彝良地震災區，為災區小朋友送去五華區中小幼學生捐款492687.6元。款項將用於龍海鄉上壩村小學教學樓建設，並命名「五華樓」。